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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Uwe Schünemann (CDU) 

Wie geht die Landesregierung mit Hass und Hetze im Netz um? 

Anfrage des Abgeordneten Uwe Schünemann (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
27.01.2023  

 

Ein dem Fragesteller namentlich bekannter WDR-Moderator ruft in einem Instagram-Beitrag zu Sil-
vester ausdrücklich zu Hetze und Agitation gegen die CDU auf („völlig ohne Ironie“). In seinem Bei-
trag äußert er, dass er „Boden des demokratischen Austausches“ verlassen will, und fordert eine 
„Radikalisierung gegen diese Scheißpartei“ - „auf radikalste Weise“. 

1. Mit welchen Projekten (bitte mit Auflistung und ungefährem finanziellen Aufwand), die vom Lan-
deshaushalt direkt unterstützt werden, hilft die Landesregierung dabei, Verbreitung von Hass 
und Hetze im Internet einzudämmen und zu unterbinden? 

2. Gibt es Projekte der Landesregierung, die als Beispiele für eine politische Bildung im Sinne des 
Artikels 21 Abs. 1 Satz 1 des Grundgesetzes („Die Parteien wirken bei der politischen Willens-
bildung des Volkes mit.“) genannt werden können und damit das Prinzip der Parteiendemokratie 
stützen? 

3. Kann das in Rede stehende Video nach Einschätzung der Landesregierung ein Beispiel für die 
Verbreitung von Hass und Hetze im Internet darstellen? 

4. Ist dieses Video nach Auffassung der Landesregierung geeignet, Konsumentinnen und Konsu-
menten - vor allem Kinder und Jugendliche, deren Persönlichkeit und Reife noch nicht voll ent-
wickelt sind - von WDR-Sendungen, die der genannte Moderator moderiert (z. B. „Unterhaltung 
am Wochenende“), in ihrem Verhältnis zum Staat, zu politischen Parteien oder zur Art des po-
litischen Diskurses zu beeinflussen? 

5. Wie würde die Landesregierung auf ein entsprechendes Video im Zuständigkeitsbereich des 
NDR reagieren? 

6. Welche Maßnahmen oder Regelungen beim NDR sind der Landesregierung bekannt, die ge-
eignet wären, Aufrufen dortiger Mitarbeiterinnen oder Mitarbeiter zu radikalisierter Gewalt ge-
gen politische Parteien vorzubeugen? 

 

(Verteilt am 01.02.2023) 
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